

اخبار احمدیہ

رہو ہاتھ پر حضرت نواب مبارک گیم صاحب نے حسب ذیل اطلاع ارسال فرمائی ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے فضل و احسان سے میری بیٹی آصفہ دیکھ کر کپٹن مرزا بشیر احمد کو لگے شہدے شب ۵ اور ۶ ستمبر کی درمیانی رات کو ساڑھے نو بجے لڑکا عیادت کیا ہے الحمد للہ۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ زجر اور پوجھت و عافیت سے دیکھے اور نومرود کو اللہ تعالیٰ سلسلہ اور خاندان کے لئے نافع و بید بنائے۔

چنے کی برآمد پر پابندیاں ختم کراچی ۷ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے ایک خاص حکم کے ذریعے پاکستان کے صوبوں کے درمیان چنے اور چنے کی بھنی ہوئی اشیاء کی برآمد پر پابندی عائد کر رکھی تھی۔ وہ ختم کر دی ہے۔ یہ صوبوں کو ہدایت کر رہی ہے کہ وہ اس حکم پر فورا عمل شروع کریں اس حکم کی رو سے اب چنا اور اسکی بھنی ہوئی اشیاء پاکستان کے ایک حصے سے دوسرے حصے میں بھی بلا روک ٹوک بھیجی جائیں گی۔ البتہ دوسرے ملکوں کے لئے یہ پابندیاں جاری رہیں گی۔

مکانوں کے دخل روکنے کے روٹینس کا نفاذ پشاور ۷ ستمبر حکومت مرحوم نے مزار میں گورنمنٹوں سے دخل کرنے سے روکنے والے آڈیٹس کو بڑوں کے ضلع اور بالائی توال کے علاقوں میں بھی نافذ کر دیا ہے۔ یاد رہے آج سے پندرہ روز قبل یہ آڈیٹس صرف پشاور۔ ہزارہ اور مردان کے اضلاع ہی میں نافذ کیا گیا تھا۔

سٹیج اور انصاف سے پابندی ختم بہاولپور ۷ ستمبر۔ ایک خبر رساں انجینیئر کی اطلاع کے مطابق حکومت بہاولپور نے انصاف اور سٹیج پر سے عائد شدہ پابندیاں ہٹائی ہیں۔

ہندوستان میں مسلمانوں کی حالت زار بمبئی ۷ ستمبر بمبئی کے ایک اخبار کی رپورٹ کے مطابق کاٹھیاواڑ کا ایک شہر میں جو فساد بڑھا تھا اس میں ۲۰ مسلمانوں کی دو کالیں لوٹ لی گئیں۔ سو ہندوؤں نے مسلمانوں کی دو کانوں پر حملہ کیا۔ اور انکی دکاؤں پر لوٹ کال و اسباب لوٹ لیا احمد آباد ۷ ستمبر حیرانی ہے کہ آج کا دکاشی کے شائع کے مفاہم کو نپوڑوں میں سے ۲۰ شخصوں ہلاک اور چالیس زخمی ہوئے۔ یہ مفاہم سے لگژریوں سے جاری ہیں۔

الفضل بیلڈنگ کمپنی پرائیویٹ لمیٹڈ کے ایجنٹوں نے یہ سہ ماہی رسالہ "الفضل" شائع کیا ہے۔ اس رسالہ میں "دو نامہ" اور "لاہور" کے موضوعات پر مضمون شائع ہوں گے۔

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام محمد خاتم النبیین (۱) اندر آں وقتیکہ دنیا پر شرک و کفر بود بیچ کس رانوں نشد دل جز دل آن تہربار بیچ کس از تجرت شرک و جس بت آگ نشد ابن خیر محمد جان احمد را کہ بود عشق زار (۱) اس وقت جبکہ دنیا شرک اور کفر سے بھری ہوئی تھی۔ اس مرد عالم کے دل کے سوا اور کسی کا دل رنج اور غم سے چھل کوخون بڑھا (۲) کوئی شخص بھی شرک کا نپا کی اور بت پرستی کی بلیدی سے ذوق نہ بڑا۔ اس بات کا صرف احمد کو پندرہ کا جو شش سوڑ حاصل تھا

ما انہا و ابی ممبروں کی بلا امتقا کالمیابی است کا ثبوت کے کشمیر عوام اور انتخابی کا متفقہ بائیکاٹ کرکھا

نئی دہلی ۷ ستمبر کشمیر ڈپوٹرک ٹیک ریجن کے صدر ڈاکٹر ایم ناھرنانے ایک بیان میں اس خبر پر تبصرہ کرتے ہوئے کہ ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کے نام نہاد اسمبلی کے لئے شیخ عبداللہ کے حایوں کی کثیر تعداد بلا امتقا کا مایاب ہو گئی ہے۔ کہا یہ اس وجہ سے نہیں کہ انیس واہی میں غیر معمولی مقبوضیت حاصل ہے۔ بلکہ اس لئے ہے کہ تمام مقامی معقول ایک پارٹیوں نے اس انتخابی ڈھونگ کے بائیکاٹ کرنے کا متحدہ طور پر فیصلہ کر رکھا ہے اور یہ نام نہاد بلا امتقا کا مایاب محض کشمیر کے جمہوریت پسند عوام کے اس تاریخی فیصلہ کی وجہ سے ہے۔ اور اس بات کا یقین ثبوت ہے کہ کشمیر کے عوام نے متحدہ طور پر ان انتخابات کا بائیکاٹ کرنے کا ہونے کا یقین کیا تھا۔ وہ اس میں نہایت کامیاب رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اصل انتخابات محض چند نیشنلسٹ خداداد رہے ہیں۔ آپ نے پوچھا ہے کہ اگر ہر دور کی کاہی عالم ہے۔ جس کا کہ پر ایک ڈاک کیا جا رہا ہے۔ تو پھر شیخ عبداللہ اتوم متحدہ کے نگرانی میں آدہ اور غیر جانبدارانہ استصواب دئے جائے کیوں ڈاک ہے جس میں اسپر ہندوستانی توادوں کے سامنے ہیں اس انتخابی ڈھونگ کو ترجیح دیتے ہیں۔

نزدیک و دور

- لندن ۷ ستمبر سابق انٹیکو ایرانی آئی کیپٹی نے ایک اعلان میں ایران کے غیر صاف شدہ تیل کی پیداوار اور اس کی فروخت کو بین الاقوامی عدالت کے احکام کی خلاف ورزی بتایا ہے۔
- لاہور ۷ ستمبر کارپوریشن کے ایگری کے رید باپ کی ہم کے سلسلہ میں گذشتہ پندرہ سو ڈاکہ میں جوہر کی کو ختم ہوا ہے۔ ۲۹ دیہات میں کڑے پننگ مارنے کی دھمکی دی گئی۔ ۱۹۔ ۳۸ ایسی جگہوں پر تیل چھڑکا گیا۔ اور انیس خشک کیا گیا۔ جہاں چھپر چلی سکتے تھے اس کے علاوہ ۵۰۲۰ مکانوں میں دوا چھڑکی گئی۔ جس کے کردار ۱۷۴۹۴ تھی۔
- طهران ۷ ستمبر برطانیہ کو ایٹی میٹم دینے کے سلسلے پارلیمنٹ کا اجلاس بند کر دیا گیا۔ کیونکہ پارلیمنٹ کا دورہ پورا نہ تھا۔ اور ایوان کے ماہر ممبرین۔ خادروں کو قتل کر دے کے اشتعال انگیز فرسے لگتا رہے تھے۔
- نئی دہلی ۷ ستمبر آج ہندوستانی پارلیمنٹ کو وزیر مملکت مسٹر گوپال داس سوہی آئیٹنگ نے ناپاکہ تری پورہ محرقہ سرحدی پولیس کو اور رسمی مضبوط کر دیا گیا ہے۔ آپنے یہ بھی بتایا کہ حکومت پولیس کی تقریبی میں اضافہ کے مسئلہ پر بھی غور کر رہی ہے۔
- لندن ۷ ستمبر برطانوی دفتر خارجہ کی ایک اطلاع کے مطابق برطانیہ کو اگر ایٹم بمب سے ہتھیاروں کے لئے کوئی نئی تیاری پیش نہیں کی تو ہتھیاروں کی خریداری پر آمادہ ہے۔

مسمومی پارٹی مصلحتاً نہ جاپان کے حق میں جاکان ۷ ستمبر آج جاپان میں مسمومی پارٹی نے جاپانی مصلحتاً نہ پر دستخط کرنے ہندوستانی کا اظہار کر دیا۔ تحریک کی حمایت میں ۱۵ اور مخالفت میں ۱۴ آڈٹ آئے۔ دو اور کان نے اس لئے نہ دی۔ یاد رہے مسمومی پارٹی انڈونیشیا کی مخلوط حکومتی پارٹی کا سب سے بڑی پارٹی ہے۔

کیونسلوں نے کوئی جواب نہیں دیا ٹوکیو ۷ ستمبر جنرل رجبو نے کیاٹنگ کے تلامذہ کسی اور مقام پر عارضی صلح کی از سر نو بات چیت کرنے کے متعلق جو تجویز پیش کی تھی اور اسے صحیح کیونسلوں کے رابطہ اختراک پر چھوڑا تھا کیاٹنگ کی طرف سے ابھی تک کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ آپنے اس تجویز میں لکھا ہے کہ کیاٹنگ ہی میں دوبارہ بات چیت شروع کرنا خانی اور خطرہ نہیں آپ نے اس امر پر بھی کبری تشویش کا اظہار کیا۔ کہ کال سات ہفتہ تک بات چیت جاری رہی لیکن اس کا کوئی نتیجہ برآمد نہ ہوا۔

ٹوکیو ۷ ستمبر آج ہے کہ کیونسل ایک رٹے حملہ کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔ چنانچہ آس پاس کے علاقوں سے ہزار ہا فوجیوں کی آمد ہوئی ہے۔ صرف ۱۳ میل تک پہنچا دیئے گئے ہیں۔ اتحادی فوجوں نے کیونسلوں کے سپلائی کے راستوں پر حملے شروع کر دیئے ہیں۔ ان کا دعویٰ ہے کہ انہوں نے گذشتہ تین چار دنوں میں کیونسلوں کی ہزار ہا گاڑیاں باؤتہا کر دی ہیں۔ یا انہیں نقصان پہنچایا ہے کیونسلوں نے بھی گذشتہ ہفتہ کی لڑائی میں ۲۸ ہزار فوجیوں کو تباہ کرنے کا دعویٰ کیا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ کی طرف سے تحریک جدید کو دس ہزار روپے کا گرانقدر عطیہ

جماعت کیلئے حضور کا اسوہ حسنہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طرف سے تحریک جدید کے مالی جہاد میں ہر سال کی قربانی بفضلہ تعالیٰ خاندانی اور انفرادی طور پر جماعت کے ہر خاندان اور فرد سے زیادہ رہی ہے۔ چنانچہ اس دفعہ بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بیرونی ممالک میں اشاعت اسلام اور تبلیغ احمدیت کے لئے تحریک جدید کے مالی فائدہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام - مرحومہ بیوی نے مرحومہ بیٹی اور جماعت کے نادار دوستوں کی طرف سے دس ہزار روپے کی گرانقدر عطا فرمائی۔ انشاء اللہ احسن الخیرات

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ عملی نمونہ احباب جماعت کے لئے ایک اور یاد دہانی ہے کہ انہیں تحریک جدید کے بارے میں اپنے وعدوں کو جلد تر ادا کرنے کی فکر کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ انہیں سب کو حضور کے اسوہ حسنہ پر عمل کی توفیق عطا فرمائے۔

ذیل احوال تحریک جدید

تحریک جدید کے متعلق حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ کے اعلان پر مخلصین جماعت کی طرف سے عاشقانہ لبیک ربوہ میں مزید ۱۴۸ نوجوانوں کی تحریک جدید میں شرکت

جس کا احباب افضل میں پہلے ہی ۲ ستمبر کو ربوہ میں جوش و خروش کے ساتھ بوم تحریک جدید منایا گیا۔ دراصل اس دن گن گن تیار کیا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے اس خطبہ جمعہ کے بعد سے ہی شروع ہو چکی تھی۔ جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اہل ربوہ کو بالخصوص ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلانے کے لئے تحریک جدید کیلئے زیادہ سے زیادہ قربانی پیش کرنے کی تحریک فرمائی تھی۔ چنانچہ ربوہ کے مختلف محلوں کی طرف سے اس وقت تک جو روپے مل چکی ہیں ان سے حلوم ہوتا ہے کہ مزید ۱۴۸ نوجوانوں نے تحریک جدید کے مالی جہاد کے لئے اپنے آپ کو پیش کیا ہے۔ انشاء اللہ احسن الخیرات

ربوہ کے متعدد دوستوں نے حضور کا بیٹھنے کے بعد اپنے وعدوں کو ادا بھی فرمادیا ہے۔ اخبار میں علم تجلیت کے باعث نام شائع کرنے ممکن نہیں۔ بیرونی جماعتوں نے بھی وعدوں کی وصولی اور نئے وعدوں کے لئے قابل قدر کوشش کی ہے۔ اور اتفاقاً تمام جماعتوں کی کوششوں کے نتیجے سے بہتر نتائج عطا فرمائے۔ آمین۔ ذیل احوال تحریک جدید

بقیہ لیڈر صفحہ ۳

اور یہ ان لوگوں کے واقعات سے ان کا یہ دعوے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام میں محض ارتداد اور تنہا ارتداد کی سزا قتل ہے۔ اگر ان لوگوں کا جرم محض ارتداد نہ تھا۔ بلکہ انہوں نے کھلم کھلا بغاوت اختیار کی۔ اور مسلمانوں کو قتل کیا۔ اور اس بات کی کوشش کی کہ مسلمانوں کو صفحہ جنتی سے مٹا دیں۔ اور اسلامی سلطنت کو جڑ سے اکھڑا کر لیں۔ اور اسلام کو نابود کریں۔ تو پھر اسے عیاں قتل مرتد کی یہ انوکھی قسم کا مقام نہیں۔ کہ آپ ایسے لوگوں کی مثال پیش کر کے یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ اسلام میں محض ارتداد اور تنہا ارتداد کی سزا قتل ہے۔ یہ ایسے لوگوں کے پیش کرنے سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ آپ لوگوں کے ہاتھ میں کوئی ثبوت نہیں۔ اس لئے دایات بائیں پیش کر رہے ہیں۔ جو کچھ تو اپنی مولویت کے نام کی شرم کرنی چاہیے۔

میں اور بزرگ کر چکا ہوں کہ پیغمبر اس کے کہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ ایسی قوموں کی گوشائی کیسے لے سکتا مختلف اطراف میں روانہ کریں۔ ان میں سے بعض نے بغیر حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے خود بخود مدینہ پر حملہ کیا۔ اس سے تفریق ان مرتد اقوام کے ساتھ قتل نہ لگا سکتے ہیں۔ لیکن دو جہوں سے عام طور پر مرتدین مدینہ پر چڑھائی کرنے سے رکھے رہے۔ ایک وہ یہ تھی کہ جن اقوام نے مدینہ پر حملہ کیا۔ ان پر حضرت ابوبکر اور آپ کے ساتھیوں نے نہایت شجاعت اور دلیری سے حملہ کر کے ان کو منتشر کر دیا۔ اس سے دوسری قوموں پر مسلمانوں کا دعب قدم ہو گیا۔ دوسرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر محض لشکر اسلام کے روانہ ہوجانے سے یہ ایک بڑا بھاری فائدہ پہنچا۔ عرب کی اقوام نے اس سے یہ نتیجہ نکالا کہ مسلمانوں کی طاقت بہت ذہرست اور توفیق ہے۔ تھی تو انہوں نے عرب کے مرتدین کی کچھ پروا نہیں کی۔ اور بلا کسی خوف کے ایک بھاری لشکر تک تمام کی طرف روانہ کر دیا ہے۔

صاحب تاریخ الکامل لکھتے ہیں وکان انفاذ جيش اسامة عظيم الامور لفعلاً للمسلمين فان العرب قالوا لولم يكن بهم قوة لما ارسلوا هذا الجيش فكلوا عن كثير مما كانوا يريدون ان يفعولوا (تاریخ الکامل جلد ۲ ص ۱۳۹) یعنی لشکر اسلام بھیجا جانے سے مسلمانوں کو بہت ہی بڑا فائدہ پہنچا۔ کیونکہ عرب کی قوموں نے کہا کہ اگر مسلمانوں میں طاقت اور قوت نہ ہوتی تو وہ ایسے وقت میں اس لشکر کو روانہ نہ کرتے۔ پس اس خیال سے وہ اپنے بہت سے بدار اداوں سے رک گئے۔

اس حوالہ سے یہی صاف ظاہر ہے کہ تمام مرتد قبائل مدینہ پر حملہ کرنا چاہتے تھے اور صرف اس وقت سے رک گئے کہ لشکر اسلام کی روانگی سے انہوں نے نتیجہ

نکالا کہ مسلمانوں میں بہت بڑی طاقت اور قوت ہے۔ اگر تفریق تفصیل وار ان قوموں کے حالات جن پر حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے لشکر اسلام کی واپسی کے بعد فریق کشی کر لیا۔ تاریخ میں مطالعہ فرمایا۔ تو ان پر روز روشن کی طرح یہ امر ظاہر ہوجائے گا کہ یہ قومیں موت ارتداد اور محض ارتداد کی مرتکب نہیں ہوں۔ یہ عقیدت رکھنے والے تھے۔ اور اگر ان پر فوج کئی ذکی ماتی تو وہ کبھی ایسے بات پر تڑپتے ہوئے تھے کہ مسلمانوں کا نام دشمن دینا سے شادیں۔ روز بروز ان کی جمیعت بڑھتی جاتی تھی۔ اور اگر ان اقوام کو کچھ مزید مہلت مل جاتی تو ان کی جمیعت اس قدر مضبوط ہوتی تھی۔ ان کا حوصلہ اس قدر بڑھ جاتا کہ تمام گردو فواج کے مسلمانوں کو تہ تیغ کر کے آخر مدینہ پر حملہ آور ہوتے۔ پس حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے اس پر حملہ آور ہو کر ان کی جمیعت کو توڑتے اور اس لشکر کو جو تمام اطراف میں پھیل کر مسلمانوں کی ہمتی کو خنجر میں ڈال رہی تھی بھادری سے ہر ایک شخص جو تاریخ سے کچھ بھی واقفیت رکھتا ہے۔ اس بات کو تسلیم کرے گا کہ اگر اسی وقت حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ ان مرتد اقوام کے ساتھ قتل نہ کرتے تو آج نہ اسلام نظر آتا۔ اور نہ مسلمانوں کا وجود پایا جاتا۔

اس شہادت سے ظاہر ہے کہ جنگ کی ابتدا مابین زکوٰۃ کی طرف سے ہوئی۔ یعنی نہ صرف ان لوگوں نے زکوٰۃ کے ادا کرنے سے انکار کیا۔ بلکہ مسلمانوں کے خلاف خود ہی تلوار اٹھائی۔ اور جنگ کی بنیاد ڈالی۔

جس کا میں ابھی بیان کر چکا ہوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر جن قبائل نے ارتداد اختیار کیا۔ ان کا ارتداد مذہبی اختلاف تک محدود نہ تھا بلکہ انہوں نے سلطنت اسلامی سے بغاوت اختیار کی۔ تلوار کو ہاتھ میں لیا۔ مدینہ منورہ پر حملہ کیا۔ اپنی اپنی قوم کے مسلمانوں کو قتل کیا۔ آگ میں ڈالا اور ان کا قتل کیا۔ جیسا کہ طبری کی مندرجہ ذیل عبارت سے ظاہر ہے۔

ولو لقیل خالدا (یہود بنی تمیم) من احد من اسد و غطفان ولا هو اذن ولا اسلم ولا طح الا ان یا قوۃ بالذین حرقوا و مثلو وعدوا علی اهل الاسلام فی حال الرجیم (طبری جلد ۱ ص ۱۲۱) یعنی ان ذہرین جلد ۱ ص ۱۲۱ تاریخ الکامل جلد ۱ ص ۱۲۱

یعنی جب نبی اسد و غطفان اور ہوازن اور بنی تمیم اور بنی لوی شکرست ہوئی تو غالباً ان کو معافی دینے سے انکار کیا۔ جیسا کہ وہ ان لوگوں کو پیش نہ کریں۔ انہوں نے مرتد ہونے کے بعد مسلمانوں کو آگ میں ڈال کر جلایا اور ان کے ہاتھ پاؤں ناک وغیرہ کاٹے اور ان پر ظلم کئے۔

اسی طرح تاریخ سے ثابت ہے کہ مرتدین نے ۲۴

ہونے کے بعد المنذر بن النعمان کو کھراکی جو عمرو کے خطاب سے مشہور تھا۔ اور اس کو اپنا بایشا بنایا۔ پس ان حالات میں یہ کہا کہ عہد خلافت اولے میں مسلمانوں کا مرتدین سے قتال کرنا یہ ثابت کرنا ہے کہ اسلام میں محض ارتداد کے لئے قتل کی سزا مقرر کی گئی ہے۔ ایک باطل دعوے ہے اور چرچہ خاص ایا دعوے کرنا ہے یا تو تاریخ اسلام سے قطعاً ناواقف یا عدرا دینا کو دھوکہ دینا چاہتا ہے۔

۴۴ اپنے اپنے علاقوں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالف کو نکال دیا اور بعض دیگر مرتدین نے مرگانہ بادشاہت میں قائم کر لی یا قائم کرنے کی کوشش کی مثلاً ابن فلدول نے کھ ہے۔ وارتدت ربيعة و فسیل المنذر بن النعمان بن المنذر و کان یسعی العفر حرقا تا سما ملکاً کما کان قوم بلحیرة (ابن فلدول جلد ۱ ص ۱۲۱) یعنی بنو ربیع نے (جو بنو ربیع کا ایک قبیلہ تھا) ارتداد اختیار کیا۔ اور مرتد

روزنامہ کے

الفضل

لاہور

پندرہ ستمبر ۱۹۵۱ء

مرتدین کے محارب ہونے کا تاریخی ثبوت

پرسوں ہم نے عرض کیا تھا کہ نافعین زکوٰۃ و صلوات کے خلاف حضرت ابو بکرؓ نے جہاد کیا ان کے مکمل تاریخی حالات یہاں بیان نہیں کر سکتے صرف عینی شہادت پیش کرنا ہوتے ہیں۔ حضرت مولانا سید علیؒ کی کتاب "قتل مرتد اور اسلام" میں کسی قدر وضاحت سے ان کے تاریخی حالات بیان کئے گئے ہیں۔ ہم آج مسئلہ قتل مرتد پر اس افسانہ جھگڑے سے وہ حصہ درج کر دیتے ہیں جو ان باغیوں کے متعلق ہے تاکہ یہ پہلو بھی نشاندہ نہ رہے نہ وہ ہوا۔

"قتل مرتد کے عہد اور ان سے اپنے زعم میں سب سے زیادہ زبردست شمال جہاد اپنے دعوے کی تائید میں پیش کیا ہے۔ وہ اس ارتداد کی مثال ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت وقوع میں آیا۔ ان کے نزدیک حضرت ابو بکرؓ کا اپنے عہد خلافت کے مرتدین کے ساتھ جنگ کرنا اس امر کا قطع اور یقینی ثبوت ہے کہ اسلام میں محض ارتداد کی سزا قتل ہے۔"

ارتداد کے عینی رنگ میں یہ سمجھتے تھے کہ انہوں نے اس سلطنت اسلامی سے جس کی ماتحتی کا جوا وہ اپنی گردنوں پر رکھ چکے تھے جنابوت اختیار کی یہیں وہ یہ کہ ارتداد کے ساتھ نہیں انہوں نے اسلام کے خلاف تلوار اٹھائی۔ اور جو لوگ ان میں سے اسلام پر قائم رہے ان کو قتل کیا۔ اور مسلمانوں کے ساتھ جنگ کرنے کے لئے لشکر جمع کرنے شروع کر دیے۔ اسلامی سلطنت سے اپنے آپ کو آزاد کر لیا۔ اور خود دار سلطنت اسلامیہ پر حملی۔ اور اس کا محاصرہ کیا اور مسلمانوں کو مصروف ہمت سے مٹا دینا چاہا۔ اگر حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہ نے ایسے لوگوں کے ساتھ جنگ کی۔ اور ان کو تلوار کے ساتھ زیر کیا۔ اور باغیوں کی سرکوبی کی۔ تو اس سے یہ استدلال نہیں ہو سکتا۔ کہ اسلام میں محض ارتداد کی سزا قتل ہے۔ اگر ملک میں امن تھا اور مرتدین کو صرف مذہبی اختلاف تھا اور جنابوت کا کوئی ارادہ نہ تھا تو پھر کیا وجہ ہے کہ حضرت اسامہ بن زیدؓ کے لشکر کی روانگی کے وقت عہد مہاجرین و انصار حضرت ابو بکرؓ کی خدمت بابرکت میں حاضر ہوئے۔ اور عرض کی کہ ایسے خطہ کے وقت میں اس لشکر کا روانہ کرنا صلوات کے خلاف ہے۔

میرا پوچھنا چاہتا ہوں کہ اگر وہ ارتداد جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد قتل عرب میں نمودار ہوا بالکل ایک بے فائدہ تحریک تھی تو پھر کیا وجہ ہے کہ حضرت اسامہ رضی اللہ عنہ نے روانگی سے پہلے حضرت عمر فاروقؓ کو حضرت ابو بکرؓ کے پاس بھیجا اور عرض کیا کہ واپس آنے کی اجازت مانگی اور وہ یہ پیش کیا کہ ان معی وجوہ الذمات و جہالتہم و لامین علی خلیفۃ رسول اللہ و حرم رسول اللہ و المسلمین ان یخطفہم المشرکون۔ یعنی میرے ساتھ بڑے بڑے آدمی ہیں اور مجھے ڈر ہے کہ ایسا نہ ہو کہ مشرکین خلیفہ وقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حرم محترم اور دوسرے مسلمانوں پر حملہ نہ کریں۔

میرے خیال میں حایان قتل مرتد کو اس امر کے یقین دلانے کا وہ مرتدین کی جماعت جن کے خلاف حضرت ابو بکرؓ نے قتال کیا۔ ایک بے فائدہ جماعت تھی سب سے تیز ترین طریق یہ ہے کہ ان مرتدین کے حالات میں سے کچھ صفحہ تاریخ سے نقل کر کے ان کی خدمت میں پیش کیا جائے۔ تاہم ان کو معلوم ہو کہ یہ لوگ

بے خبر بڑے نہ تھے۔ جیسا کہ مولوی صاحبان نے اپنی ساڈی سے سمجھ رکھا ہے بلکہ وہ خوشخوار اور خوشی درندے تھے۔ اور اگر ان کے خلاف حضرت صدیق اکبرؓ نے تلوار اٹھائی تو اس سے ہرگز یہ ثابت نہیں ہوتا کہ اسلام میں محض ارتداد اور تنہا ارتداد کی سزا قتل ہے (۱) جیسا کہ نفوس کی گناہگار سامری روایتی کے بعد مدینہ کے قریب دجرا کے مرتدین نے مدینہ پر حملہ کیا۔ اور کئی دن تک محاصرہ کئے ہوئے پڑے رہے حضرت ابو بکرؓ نے انہیں تھوڑے سے آدمیوں کو جرح لگایا اور سب سے بچ رہے تھے ساتھ لے کر محاصرہ پر حملہ کر کے ان کو منتشر کیا۔

طبری میں لکھا ہے وکان اول من صاد علیہ سب و ذبیان عاجلوا فقتلہم قبل رجوع اسامۃ (طبری ۴ ص ۱۸۴) یعنی سب سے پہلے جن قبیلوں نے مدینہ پر حملہ کیا وہ عیس و ذبیان تھے۔ انہوں نے پہلے حضرت ابو بکرؓ پر حملہ کیا اور اس کی دہائی سے پہلے حضرت ابو بکرؓ نے جنگ کی بن خلدون میں لکھا ہے فجا جلد علیہ ذبیان و نزل الخرون (بنو اسد و زاہرہ غطفان طہی تغلبہ بنو کننہ وغیرہ طبری ص ۱۸۴) یعنی بڈی القصد (بن خلدون ص ۲۵۰) یعنی عیس و ذبیان قبیلوں نے پہلے حضرت ابو بکرؓ پر حملہ کیا اور دوسری قومیں یعنی بنو اسد و زاہرہ۔ غطفان۔ طہی۔ تغلبہ۔ بنو کننہ وغیرہم ذی القصد میں اکٹھے ہو گئے۔

خمس میں لکھا ہے و قبل ہما رجعتہ بن حصین بن حذیفہ بن بیدر کان ممن ارتد فی خیمل من قومہ الی المدینۃ یویدہ ان یجندل الناس عن اللحد و ا یصیب عرۃ فیغیروا فاعار علی ابی بکر و من معد و ہم قافلون (خمس ص ۲۳۰) یعنی خارجہ بن حصین جو مرتدین میں سے تھا اپنی قوم کے کچھ سوار لے کر مدینہ کی طرف بھاگا کہ وہاں تک پہنچنے سے قبل ہی غفلت میں چھاپا مارا۔ اس لئے اس نے حضرت ابو بکرؓ اور آپ کے ساتھ کے مسلمانوں پر چھاپا مارا۔ جبکہ مسلمان بے خبر تھے۔

بعض مرتدین نے مدینہ میں خود بھیجے۔ تاہم انہوں نے زکوٰۃ میں معافی لے لی۔ اور جب حضرت ابو بکرؓ نے صاف جواب دیا۔ تو ان لوگوں نے مدینہ پر حملہ کیا۔ اور حضرت ابو بکرؓ نے ان خود کو قتل کیا جانے کے بعد مسلمان مدینہ کو اٹھا کر کے بول خطبہ کیا۔

ان الارض کا فخرہ و قد لای و فدمہ منکر قتلہ و انکر لاد ذن ابیہ لہ تو فز ام تھاہا و ادناہم منکر علی بویہ ذکات القوم مالکون ان تقبل منہم و لاد عہم و قد ابینا علیہم و نبدنا الیہم عہدہم فاستعدوا و اعدوا فمالیشا الا تلاحا حتی طریقوا المدینۃ عارۃ مع اللیل و خلفوا بعضہم بڈیا حتی لیکو لوا لہم روا (طبری ص ۱۸۴) یعنی تمام ملک اب کانفر ہے۔ اور ان کے دندے تھاری

قتل قتل کو دیکھ لیا ہے جنہیں معلوم نہیں کہ لاکھ وقت تم پر حملہ کریں یا ان کو اور ان میں سے تریب ترین لوگ تم سے صرف ایک منزل کے فاصلہ پر ہیں وہ چاہتے تھے کہ ہم ان کی بات قبول کر کے ان سے معاہدہ کر لیں اور ہم نے اس سے انکار کیا۔ ہم جس ان کے حملہ کے لئے تیار ہو جاؤ۔ اور عین دن ہی گزرتے تھے کہ انہوں نے رات کے وقت مدینہ پر آکر چھاپہ مارا اور ایک جماعت کو ذی حسی میں چھوڑ گئے۔ تاہم ان کے مددگار ہوں۔

حایان قتل مرتد نوٹ کریں کہ یہ چھاپہ مارنے والی جماعت وہی لوگ تھے جو زکوٰۃ معاف کرانے کے لئے مدینہ آئے تھے۔ جب درخواست نام منظور ہوئی تو تین دن کے اندر مدینہ پر حملہ کر دیا۔

خندربہ بالا الحیات سے ناظرین نے دیکھ لیا ہے کہ مرتدین نے مسلمانوں پر حملہ کرنے میں پیش قدمی کی اور ان کو قتل اور کمزور دیکھ کر کچھ کہ ہم مدینہ کو فتح کر لیں گے اور اسلامی سلطنت کے پار تھیں پھر قبضہ ہو جائیں گے۔ مگر خدا قائل ہے اپنے وعدہ کے مطابق خلیفہ وقت کی تائیدی۔ اور دشمنوں کو غائب و ہاسر لوٹا دیا۔

مرتدین نے صرف مدینہ پر ہی حملے نہیں کئے تھے بلکہ انہوں نے مرتد ہونے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد مع ان صادق الایمان مسلمانوں کو بھی تریخ کر دیا۔ جو ان قوموں میں بیٹے تھے۔ اور جو باوجود اپنی قوم کے مرتد ہو جانے کے اسلام پر قائم رہے تھے۔ چنانچہ ابن خلدون میں لکھا ہے۔ فوثب بنو ذبیان و عیس علی من فیہم من المسلمین و فعل ذلک علیہم من المرتدین ابن خلدون ص ۲۵۰) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کی خبر سنتے ہی بنو ذبیان اور عیس نے ان لوگوں پر حملہ کر دیا۔ جو ان میں مسلمان تھے۔ اور یہ کام صرف بنو ذبیان اور عیس نے ہی نہ کیا۔ بلکہ ان کے سوا جو دوسری قومیں تھیں۔ انہوں نے بھی اس طرح ان مسلمانوں کو قتل کر دیا تھا۔ جو ان میں آباد تھے۔

طبری نے لکھا ہے۔ فوثب بنو ذبیان و عیس علی من فیہم من المسلمین و قتلوہم کل قتلہ و فعل من و لادہم فعلہم (طبری ص ۱۸۴) یعنی جو جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کی خبر پہنچی۔ بنو ذبیان اور عیس ان مسلمانوں پر حملہ آور ہوئے جو ان میں رہتے تھے۔ اور ان کو ہر ایک طریق سے قتل کیا۔ اور جو قومیں ان کے علاوہ باقی تھیں۔ انہوں نے بھی انہیں قتل کیا۔ یعنی انہوں نے بھی ایسے لوگوں کو قتل کر دیا جو اسلام پر قائم تھے اب حایان قتل مرتد خزانوں کہ ان لوگوں کا جرم صرف یہی تھا کہ انہوں نے ارتداد اختیار کیا (دراختی دیکھیں ص ۱۸۴)

جاگنے کے آداب - احادیث نبوی کی روشنی میں

از محمد رفیع صاحب اشرف جامعۃ المشرقین روم

آپ نے فرمایا۔

کان یقوم اذا أصبح الصارخ (بخاری) کہ حضور صبح کی اذان سن کر جاگ اٹھا کرتے تھے۔ ہمارے ہاں بھی صبح کی اذان کا وقت ایک عورت اور شہزادہ رومی وقت ہے۔ جسے دیہات میں بالعموم منظر دکھا جاتا ہے اور شہروں وغیرہ میں جہاں صبح ہوتے بھی بہت کم ہیں تعین وقت کے لئے گھوڑوں سے کام لیا جاتا ہے۔ گو صبح کی اذان کے وقت کی تعبیر نہیں کی جاسکتی تاہم بالعموم یہ وقت سورج کے طلوع سے تین سو تین گھنٹے قبل خیال کیا جاتا ہے۔ جس میں انسان سہولت اور آسانی سے نماز تہجد اور دیگر واجبات ضروریہ سے فراغت کے بعد فجر کی نماز پڑھا جاسکتا ہے پڑھ سکتا ہے۔

بہر حال مقصود اس سے یہ ہے کہ حضورؐ جلد جاگ جاتا ہے اور باقی وقت اپنے رب کی تحمید اور تقدیس میں گزارا کرتے تھے۔ عام مسلمان بھی علیٰ حسب مراتب و تقویٰ آگے پیچھے جلد بیدار ہو کر صبح پڑھتے ہیں۔ لیکن ہر مسلمان کو لازماً صبح وقت بیدار ہونا چاہیے وہ بھی وقت ہے کہ جس میں جہنم والوں کی ادائیگی کے بعد فجر کی نماز کا صحیح وقت بھی مل سکے۔

(۲)

آنکھ کھلنے وقت انسان راحت و آرام کے حصول کے بعد زندگی کے روزمرہ کے دھندوں کے لئے پیریزم کرتا ہے گو یا وہ پھر اسے سارا دن دین یا دنیا کے کام کاج میں لگے رہنا ہوگا۔ اپنے اس تمام دن کے تئیں اور بربت کے لئے اور اس آرام و راحت کے حصول کے مشورہ کے لئے طوریہ جو اس نے اپنے رب کی بانی ہوئی رات میں کیا۔ اسے چند دعائیں سکھانی گئی ہیں جس میں اسے اس کے رب کی قدرت کا اعتراف اور اس کی اپنی بندگی اور بے بسی کا اقرار سکھایا گیا ہے۔ احادیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ایسی اکثر دعائیں مروی ہیں۔ جن میں کام کا ذکر خالی از طوائف نہ ہوگا۔ تاہم جس دعا کے متعلق کثرت سے ذکر آیا ہے اور جو ہے بھی دوسری دعاؤں کی نسبت زیادہ جامع و مانع وہ یہ ہے الحمد للہ الذی احیاناً بعد ما اماننا والیہ النشور (بخاری) کہ ہر قسم کی تعزیت و ستائش کا مستحق و سزاوار اللہ تعالیٰ ہی کی ذات پاک ہے جس نے ہمیں مومنوں کے بعد نکلیا۔ اور ایک نئی زندگی عطا فرمائی اور آخر کار اسی کی

روحانی نقطہ نگاہ سے زیادہ سونا روٹائی نزہت اور کثرتی حالات کے منافی سمجھا گیا ہے۔ اور اور ادب کے ملک میں کم گفتن اور دردن کے ساتھ ساتھ کم گفتن بھی نہایت اہم اور ضروری امر ہے۔ مگر خیر اور شب بیداری کو ان کے روحانی اور جسمانی کمالات کے لئے زینت سمجھا گیا ہے اور حقیقت بھی یہی ہے کہ انسان اگر لپٹے روز و شب کے بیشتر اوقات کو خالی اور بے بندگی کی چیزوں میں ہی گزار دے تو صرف یہ کہ دنیا کی سرانجام دہی میں بہت پیچھے رہ جائے گا اور روحانی منازل اس سے دور تر رہیں گی بلکہ وہ عام دنیا کے کاروبار میں بھی آگے نہیں نکل سکے گا۔ کسی غربی شاہد کا یہ مصرعہ کہ

من طلب العلیٰ صمہ اللطی
کننی واضح حقیقت کا حال ہے کہ وہ شخص جو لذتوں کا طالب اور ترقیات کا خواہاں ہوتا ہے وہ اکثر دنوں کو جاتا اور بیدار رہتا ہے۔ وہ اپنے مقاصد کی تکمیل کے لئے اپنے روز و شب ایک کر دیتا ہے۔ لیکن چونکہ وہ کسی ایک طبعی تقاضا ہے۔

دن بھر کی تھکا وٹ اور کام کاج کے بوجھ کی وجہ سے آرام اور راحت بھی ضروری شے ہے۔ اس لئے بہر حال ایک روزوں کا وقت تک اس کا اختیار کرنا بھی لازمی اور لازمی ہے۔ لیکن اسی ذریعہ آرام کو افراط کی حد تک نہ جانا کشمکش حیات میں اپنے آپ کو ناکام ثابت کرنے کا سبب بنانا ہوتا ہے۔ اعتدال کی حد تک بھی چیز انسانی رہنما ہونے چاہئے۔ وہ اپنے اندر نظاط محسوس کرنے ہوتے۔ زندگی کی روزانہ دوڑ میں قدم رکھتا ہے۔ لیکن اس کا زیادہ استعمال اسے تھکائوں پر ہاتھ رکھنے پر مجبور کر دیتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ حضورؐ بہت کم سونا کوٹنے تھے اور صبح سویرے بہت جلد اٹھا کرتے تھے حتیٰ کہ تہجد اور نوافل کی ادائیگی کے بعد بھی کچھ عزم کے لئے آتے بستر پر تشریف لے جاتے یہاں تک کہ فجر کی اذان ہوجاتی اور پھر آپ نماز کے لئے مسجد میں تشریف لے آتے۔ حضرت عائشہؓ سے ایک دفعہ دیکھا گیا کہ حضورؐ نیند سے کب جاگ اٹھتے تھے تو

طرت اٹھایا جاتا ہے۔

اسی طرح حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
اذ اصبحتم فقولوا اللہم ہبنا
اصحنا و ہبنا اللہم ہبنا
نعومت (ابن ماجہ)
کہ جب تم صبح کو اٹھا کرو تو دعا پڑھا کرو کہ اے اللہ ہم تیرے (نام کے) ساتھ صبح کرتے ہیں اور شام کرتے ہیں۔ اور تیرے (نام کے) ساتھ جی جاگتے اور سوتے ہیں۔

(۳)

آنکھ کھلنے ہی نوری طور پر بستر سے بچنے کے لئے کھڑے ہونے اور ہاتھ مٹھ دھو لینے میں بیماری کا احتمال ہوتا ہے بعض اوقات نیند کے اثرات بھی زائل نہیں ہوتے ہوتے کہ آدھی بستر پر سے خود اٹھ کھڑا ہوتا ہے۔ مگر ابھی ایک قدم بھی چلا نہیں جاتا کہ دھڑام سے خزش یا کسی اور چیز پر گر پڑتا ہے۔ ان احتمالات سے بچنے کے لئے جاگنے کے بعد ایک دو منٹ تک بستر میں ہی رہ کر آنکھوں وغیرہ کو ہاتھوں سے مل کر نیند کے اثرات کو زائل کر لینا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ ایک رات وہ اپنی خالہ حضرت سمیرہؓ کے گھر سوئے تو آپ نے دیکھا کہ حضورؐ نصف رات سے کچھ پیلے پیلے کچھ مچھلکے پڑے۔ فجعل یسبح اللہم عن وجہہ بیدار اور اپنے ہاتھوں سے چہرہ کو مل کر اس سے نیند کے اثرات کو زائل کرنے لگ پڑے ثم قرأ العشر آیات من آخرا سورۃ العمران ثم قام اٹھا شیئ معلقۃ فنزلنا منها فاحسن وضوءاً ثم قام یصلی (ابن ماجہ) اور پھر حضور نے (بستر سے بچ کر) سورہ آل عمران کی آخری دس آیات تلاوت فرمائی اور پھر آمین کہنے لگے ہونے مشکیزے سے عمدہ طریق سے وضو فرمایا۔ اور پھر نماز شروع فرمادی۔

(۴)

جاگنے کے بعد صحیح طرح وضو کر لینا نہ صرف روحانی لحاظ سے مفید ہے کہ صبح کے ایسے پرسکون وقت میں نماز کیلئے محرک ہوتا ہے بلکہ طبی لحاظ سے بھی نہایت فائدہ مند ہے۔ بالخصوص ناک اور دونوں کی صفائی کا ایک سہل اور بہترین ذریعہ ہے جس پر آج کے یورپین ڈاکٹروں نے انتہائی زور دیا ہے۔ لیکن قرآن کاؤں اپنے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر کہ جنہوں نے ساریوں اور انسانوں میں ہی ایسے روز کو بیان فرمایا بلکہ خود کو دکھا بھی دیا۔ حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضور نے

فرمایا اذ استقیظ احدکم من سابع فقوماً فلیستنثر ثلاثاً فان الشیطان یبیت علی خیشومہ (بخاری) کہ جب تم صبح کو کسی شخص نیند سے بیدار ہو تو وضو کر کے اس میں سر تھام کر پانی ڈالو۔ کیونکہ موزی اور کھمبہ موارث شیطان (رات بھر ناک میں دبا کرتا ہے۔ حضور کے حکم کے بعد جبکہ اس میں ناک کو تین بار دھونا بھی آجاتا ہے حضور کا یہ فرمانا فلیستنثر ثلاثاً دراصل اسی بات کو کہتا ہے جس کی صبح اٹھنے وقت ناک صاف کرنے میں ضرورت ہوتی ہے۔ بہر حال اس طرح ناک میں رات بھر کا جمع شدہ غلیظہ اور کھمبہ موارث صاف اور دور ہو جائے۔

(۵)

جاگنے کے بعد نیند کی صفائی کی جتنی ضرورت ہوتی ہے وہ تو محتاج بیان ہی نہیں ہے۔ صحت کیلئے یہ چیز نہایت ہی ضروری ہے۔ مومنوں کا حکم تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر نماز کے وضو کے ساتھ ہی کیا اور یہاں تک تاکید فرمائی ہے کہ تو فرمایا اکثر اوقات علیک کفی السواک (بخاری) کہ میں نے سواک کے بارے میں تم سے بہت کچھ کہا ہے۔ لیکن صبح کے وقت تو حضور کا یہی شدت سے یہ معمول تھا کہ جاگنے کے بعد ضرور سواک فرمایا کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت حذیفہؓ فرماتے ہیں کہ انہی سے اللہ علیہ وسلم اذا قام من اللیل یشوئ شاکاً بالسواک (بخاری) کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صبح رات کو اٹھتے تو سواک فرماتے اور اپنے دامن مبارک کو سواک سے صاف فرمایا کرتے تھے۔

(۶)

جاگنے کے آداب میں سے ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں سکھایا ہے وہ یہ ہے کہ جاگنے کے بعد وضو سواک یا کسی اور امر کیلئے پانی کی ضرورت ہو تو ہاتھ کو دھو کر بغیر اس میں نہیں ڈالنا چاہئے۔ حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اذ استقیظ احدکم من نومہ فلیصل میداً قبل ان یشوئ فی وضوء فان احدکم لا یدری ان یشوئ من نومہ یروی نامی فائدہ سے بچا ہے۔ پھر کان سلسلہ اور درویشان نادانوں سے دعا کی درخواست ہے۔ ملک مہر الدین احمدی دکن علیہ السلام

زمانہ امن میں سول آبادی کی ذمہ داریاں

رازمحمد ڈاکٹر شاہ نواز خاں صاحب جہلم

زندہ بہادر اور بیدار قوموں کا یہ طریق ہوتا ہے۔ کہ وہ کبھی بھی غافل نہیں ہوتیں۔ کیونکہ زمانہ امن سے ہمیں یہ سبق ملتا ہے کہ ہم ضروری ہے کہ ہم ہر وقت تیار اور ہوشیار رہیں۔ تاریخ اس امر پر شاہد ہے کہ کسی قوم کے عروج کے زمانہ میں ہی اسکی تباہی اور ہلاکت کا بیج بویا جا رہا ہوتا ہے۔ اس واسطے قرآن کریم نے فتوحات کے زمانہ میں کثرت سے تسبیح اور استغفار کا حکم دیا ہے۔ اور سورہ فلق میں حسین کے شتر سے اللہ تعالیٰ کی پناہ مانگی گئی ہے۔ اس تمہید کا یہ مطلب نہیں ہے کہ کوئی جنگ جلد ہونے والی ہے۔ یا ہمارے ارادے جارحانہ ہیں۔ بلکہ یہ صرف لوگوں کو بیدار کرنے کے لئے ہے کیونکہ امن کی بہترین ضمانت اور امن کا قیام صرف اس بات پر ہوتا ہے۔ کہ قوم اور ملک ہر لحاظ سے مضبوط اور متحد ہو۔ جیسا کہ قرآن کریم میں ”واللہوا“ کے لفظ سے اشارہ کیا گیا ہے۔ کہ سرحدوں کو مضبوط رکھنا اور لوٹاں گھوڑے باندھنا قیام امن کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ اور یہ کسی حملہ کی نیت سے نہیں ہوتا۔ کیونکہ اسلام کی تعلیم کے مطابق کسی مسلمان کے لئے دھرم میں حمل کرنا ناجائز ہے۔ ماں و باپ کے لئے تلوار اٹھانا فرض ہے۔ اور اس کے صرف دو راستے ہی رکھے ہیں۔ یعنی فتح یا شہادت۔ زمانہ امن میں فوج پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ وہ ان کو بخوبی جانتے ہیں۔ اور وہ ضروری مشق اور ٹریننگ وغیرہ جاری رکھتے ہیں۔ مگر سول آبادی بالعموم اس بات سے غافل رہتی ہے۔ کہ زمانہ امن میں ان کی کیا ذمہ داریاں ہیں۔ پس ضروری ہے کہ مختصر طور پر اس کے متعلق کچھ بیان کر دیا جائے۔

پبلک مورال:۔۔۔ ب سے اہم اور ضروری بات یہ ہے کہ جنگ کے دنوں میں پبلک مورال (مصلحت) عزم۔ صحت۔ اور استقلال کی روح قائم رکھا جائے۔ اور Panic (دراغز اور ہلاکت) پیدا نہ ہونے دی جائے۔ مورال کا سنیٹ ناس کرنے والی سب سے خطرناک چیز غلط افواہیں ہوتی ہیں۔ جہاں حکام کا یہ فرض ہے کہ وہ صحیح معلومات جلد پبلک تک پہنچاتے رہیں۔ وہاں پبلک کا بھی یہ فرض ہے۔ کہ وہ افواہ کو بغیر تحقیق کے نہ مان لیا کریں۔ کئی باتیں درخواہ وہ کامیابی کی اور خوشی کی ہوں (ایسی ہوتی ہیں کہ ان کو پبلک شہر کرنا مفاد عامہ کے خلاف ہوتا ہے۔ اس لئے ضروری پر سنس ضروری ہوتا ہے۔ مگر اس کے یہ

معنی نہیں۔ کہ پبلک کو بالکل اندھیرے میں رکھا جائے۔ غلط افواہوں کے علاوہ افراد کے متعلق غداری اور بزدلی کے واقعات کی تشہیر کو روکنا بھی ضروری ہے۔ اور اخبارات، کافرن ہے۔ کہ وہ ایسے واقعات کی اشاعت کو روکیں۔ کیونکہ اس طرح قوم میں غداری اور بزدلی کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اور لوگ جب سنتے ہیں کہ غلام بڑے انفرکایہ حال ہے۔ اور ایسے افراد سینکڑوں ہیں۔ تو وہ خیال کر لیتے ہیں۔ کہ ہم نے بھی اگر یہ کام کر لیا۔ تو یہ کون جرم یا گناہ ہوگا۔ حدیث شریف میں آتا ہے۔ من قال هلک القوم فهو اهلک۔ جس نے قوم میں اس بات کی تشہیر کی۔ کہ قوم میں فحشاں پیدا ہوگی۔ وہی اس عیب کے عام کر دینے کا مجرم ہوگا۔ اس حدیث میں ایک لطیف نصیحتی نکتہ تو ہوں میں کسی نیکی کے پھیلانے یا کسی بدی کے مٹانے کا بیان ہوا ہے۔ اور وہ یہ کہ جس نیکی کو قوم میں پھیلانا ہو۔ اس کی خوب اشاعت کرو۔ اور جس عیب کو مٹانا ہو۔ اس کی تشہیر کو روکو۔ مگر افسوس ہے کہ اس زمانہ میں خود مسلمان ایڈیٹر ڈالاماشا (اللہ) اس حدیث کی خوب خلاف ورزی کرتے ہیں۔ اور خلاف شریعت افعال در زمانہ چوری۔ شراب نوشی۔ دھوکہ۔ فریب۔ غداری اور بزدلی کے واقعات کی اشاعت کر کے قوم کے کیر کجی کو بر باد کر رہے ہیں۔

مورال کے گرجانے اور ہمارے کانتیمہ ہوتا ہے۔ کہ لوگ بغیر تحقیقات کے حکاموں کو چھوڑ کر سڑکیں پر آجاتے ہیں۔ اور بھاگنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جس کی وجہ سے سڑکیں عورتوں۔ بچوں۔ بوڑھوں اور بیماروں سے اٹ جاتی ہیں۔ اور فوجی ٹینک اور مسلح کاریں اور توپخانے آسانی سے گزر رہیں گے۔ جس کا نتیجہ ہوتا ہے۔ کہ یا تو وہ پناہ گیروں کو روکنے کی کوشش نہیں کرتے۔ یا اگر ان کو بچانے کی کوشش کریں۔ تو دشمن کا مقابلہ جلدی نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ گذشتہ جنگ عظیم میں فرانس کے گرنے کا ایک ہی بھی باعث تھا۔ کہ کثرت سے لوگ سڑکوں پر بھاگ کر آئے۔ فوج کی نقل و حرکت میں سخت رکاوٹ پیدا ہوگئی۔ اور جرمن فوج فرانس میں داخل ہوگئی۔

پس سول حکام کا یہ فرض ہے۔ کہ پبلک کو کٹروں میں رکھیں۔ اور سرحدی علاقوں کو اگر خالی کرنا بھی پڑے۔ تو وہ کسی انتظام کے ماتحت ہو۔ یعنی وہ خود ان کے لئے سواری بار برداری اور خوراک کیلئے وغیرہ کا انتظام کریں۔ نہ کہ مٹری سے امید رکھیں کہ وہ یہ کام ان کے لئے کرے۔ کیونکہ مٹری دلتی

اگر سول آبادی کو سنبھالنے میں لگے رہیں۔ تو دشمن کا مقابلہ کون کرے گا۔ دوسرے ایسے عزیزوں اور بھائی بھندوں کو اس خستہ حالی میں دیکھ کر سپاہیوں کا اپنا مورال ہی کم ہو جاتا ہے۔ اور وہ اس نکتہ میں پڑ جاتے ہیں۔ کہ معلوم نہیں ہمارے اپنے بیوی بچوں کا کیا حال ہو رہا ہے۔

ہجوم فرنٹ:۔۔۔ ایام امن میں دوسری ضروری شے ہجوم فرنٹ کو مضبوط کرنا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ ہر شہری عورت پر ہوامرد۔ جوان ہو یا بوڑھا۔ بچہ ہو یا بیوا۔ کسی مذہبی سفیہ کا استعمال کرنا سیکھے۔ خواہ وہ گنگنا ہو یا لاٹھی۔ تلوار ہو یا بندوق۔ پستول ہو یا ٹانگی۔ اور اس کے لئے کثرت سے رائفل کلبس ہونی چاہئیں۔ اسی طرح A.P.M. کی تربیت بھی ضروری ہے۔ یعنی ہوائی حملہ کے وقت کسی طرح پناہ لی جائے۔ زخمیوں کو کھینچ کر نکالا جائے۔ اور ان کی سرسٹری کے محفوظ مقام پر کھینچ لیا جائے۔ پھر آگ بجھانے والی پارٹیوں اس کے علاوہ ہوں گی۔ اس کے متعلق تفصیلی مضامین کا سلسلہ ”الفضل“ میں کئی دنوں تک نکلتا رہا۔

اس کے ساتھ ہی گوریلہ دار کی تربیت بھی ضروری ہوتی ہے۔ کہ دشمن اگر شہر میں گھس آئے۔ تو کسی طرح ہر گلی۔ ہر کوچہ بلکہ ہر مکان میں اس کا مقابلہ کیا جائے۔ اس کے لئے اگر سفیہ پاس نہ ہو۔ تو عورتیں اور بچے یعنی معمولی مگر دشمن کو گرا دینے والے سامان مثلاً گندھک کا تیراب اور تنگ مرچ باریک سپاہیوں کے ہتھیار بن سکتے ہیں۔ ہجوم فرنٹ کا ہی ایک نہایت ضروری پہلو حکومت ملک اور قوم کے ساتھ دفاعی ہے۔ اگر ایک شخص بھی غدارہ کر کے جاسوسی کرنا ہو۔ یا فقہہ کامل بنا ہوا ہو۔ تو وہ ساری قوم کو ہلاک کر سکتا ہے۔ اور سامان حرب دھوا کا دھارا جاتا ہے۔

ضروری ہے۔ کہ جاسوسوں اور غداروں کو تلاش کر کے ان کی اطلاع متعلق حکام کو دی جائے۔ آج کل کثرت سے عہادت مسلمانوں کو ہندوستان سے نکال کر پاکستان بھیج رہا ہے۔ ہر گز اس طرح وہ اپنے جاسوسوں کی سہولت بھیج رہا ہو۔ جس طرح ہٹلر نے دوسری جنگ عظیم سے قبل لاکھوں یہودی جرمنوں سے باہر نکالے تھے۔ اور اس سے اسکی عرض یہ بھی تھی۔ کہ اس طرح اپنے جاسوس یورپ میں پھیلادے۔ پس پناہ گیروں کی بھی نگرانی ضروری ہے۔

آلات حرب کا صحیح علم:۔۔۔ تیسری ضروری بات جسکی تربیت ایام امن میں سول آبادی کے لئے ضروری ہے۔ یہ ہے کہ پبلک کو آلات حرب کی ہلاکت آفرینی کا صحیح علم دیا جائے۔ عام طور پر عوام چونکہ آلات حرب سے مانوس نہیں ہوتے۔ اس لئے ان کے دل میں ان کی ہلاکت کی نوبت کے متعلق سبالتو کی حد تک خیالات پائے جاتے ہیں۔ پس ضروری ہے۔

کہ ان کو ان آلات سے مانوس کرایا جائے۔ اور ان کا صحیح علم دیا جائے۔ اور اس لئے ان کے دل سے ان آلات کی وحشت کا جو مانوس نکل جائے۔ دوسرے اس لئے بھی کہ اگر یہ آلات ان کو دشمن کے ہاتھ سے گرے ہوتے ہل جائیں۔ یا ان کو دشمن سے چھینا جائے۔ تو وہ ان کو استعمال کر سکیں۔ خوف ہمیشہ نیم علم سے پیدا ہوتا ہے۔ اگر کسی نے کا بالکل علم نہ ہو۔ تو بھی خوف نہیں ہوتا۔ بچہ عدم علم کی وجہ سے بوزی استیوار۔ آگ۔ سانپ۔ بچھو وغیرہ سے طبعاً نہیں ڈرتا۔ اور ان کو کھیلنے اور کھوش کرتا ہے۔ لیکن اگر ایک دفعہ اس کو ان کا خطرہ پہنچ جائے۔ تو پھر ان سے ڈرتا ہے۔ یا پھر اگر کسی نے کا پورا اور مکمل علم ہو جائے۔ تو بھی ان ان نہیں ڈرتا۔ اگر کسی جنگی می کوئی بچہ پڑا ہو۔ تو وہ درندوں سے خوف نہیں کھائے گا۔ کیونکہ اس کو علم نہیں کہ یہاں کیا خطرات ہیں۔ لیکن ایک جوان آدمی خوف کھاتا ہے۔ مگر اس کے برخلاف اگر کوئی پارٹی آلات شکار سے مسلح ہو۔ اور ان کے پاس بگڑ بند کار بھی ہو۔ تو ان کو خوف نہ ہوگا۔ اسی طرح جن کو اللہ تعالیٰ پر ایمان یا اسکی صفات غضب کا علم نہیں ہوتا۔ وہ خدا قاتل سے نہیں ڈرتے۔ لیکن جو خدا قاتل کے عالم بندے ہوتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ سے ڈرتے ہیں۔ اور جتنا بھی کوئی علم اور عرفان میں زیادہ ہو۔ اتنا ہی وہ زیادہ ڈرتا ہے۔

”ہر کو عادت نراست ترسالت تر“
قرآن کریم میں آتا ہے۔ انما یخشی اللہ من عباده العلماء۔ پس خوف نیم علم سے ہوتا ہے۔ عدم علم اور کامل علم دونوں نڈر بنا دیتے ہیں۔ مگر اللہ قاتل کے کامل بندے باوجود صفات کا علم رکھنے کے ڈر نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ انکے متعلق کامل علم کسی انسان کو ہو ہی نہیں سکتا۔ اس کا اور انکے اسی حد تک ممکن ہے۔ جس حد تک وہ خود ان پر ظاہر کرے۔ لانتد رکہ الا بصار وھو اللطیف الخبیر
ہویدرک الا بصار وھو اللطیف الخبیر
نال اللہ تعالیٰ کی کتب معلوم کرنی ناممکن ہے۔ پس یہاں زیادہ اور کامل علم سے بے خوف ہونے کا سول ہی پیدا نہیں ہوتا۔ (دقائق)

دعا کے منفرت

شیخ غلام محمد صاحب پروردگار اعلیٰ علیہ السلام کے جو ان سال صاحبزادے شیخ محمد اقبال صاحب ایک عرصہ بیمار رہنے کے بعد مورخ ۱۳۴۱ھ کو اپنے بولا حقیق سے حاطا۔ اللہ شانہ وانا الیہ راجعون۔ احباب خاں صاحب اور فرامی۔ اور دعا فرامی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور سپاہندگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ رحمہمینی زعمی خدام الاحیاء حلقہ نیکو گندم

چودہ روزہ تربیتی کورس نمبر ۳

سالانہ اجتماع عہدہ الاملاہ کے معاً بعد یعنی ۱۶ اکتوبر سے ۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء تک روزہ میں تربیتی کورس کے شروع ہو جائے گا۔ اس میں شمولیت کے لئے ابھی تک اکثر مجالس کی طرف سے کسی نمائندہ کا نام تجویز نہیں ہوا۔ جس مجلس نے اس وقت تک پہلے دو کیپوں میں اپنا کوئی نمائندہ نہیں بھجوایا۔ اس کی ذمہ داری بڑھ جاتی ہے اور تیسرے کیپ میں اس کا نمائندہ آنا زیادہ ضروری ہے تاہر مجلس کا کم از کم ایک نمائندہ روزہ میں آکر تربیت حاصل کرے۔ اور وہیں جا کر دوسروں کو سکھائے۔

تیسرے کیپ کے نمائندگان کو مندرجہ ذیل سامان سہرا لانا چاہیے۔

- ۱۔ نیپان۔ کینوس شوز۔ ایک گگھ یا گلاس۔ ایک پیٹ۔ آٹھ کا پیالہ۔ ایک نیپل یا قلم یا کوورس لائٹ
- ۲۔ اجتماع کے معاً بعد شروع ہو گا۔ اس لئے اس میں شمولیت کے لئے آئے دلے نمائندگان کو ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۱ء کو صبح ۹ بجے تک روزہ پہنچ جائیں۔ اور دفتر عہدہ الاملاہ میں رپورٹ کریں۔ کیپ کے اخراجات کو پورا کرنے کے لئے مجلس مراکز کی طرف سے مبلغ بیس روپے فی نمائندہ سزا کئے گئے ہیں۔ چونکہ اکثر اشیاء و قبل از وقت مزید فراہمی ہوئی ہیں۔ اس لئے یہ رقم جلد از جلد مجالس کی طرف سے مراکز میں بھجوا دی جائے۔ (مستند عہدہ الاملاہ مراکز)

بیرونی ممالک میں ملازمت کا نادر موقع

بیرون پاکستان چند سکول بچوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ نہایت معقول ہوگی۔ تعلیمی قابلیت کے لئے بی نئے پاس ہونا ضروری ہے۔ جو دس تھوڑا جانا چاہیں۔ وہ ہمیں اپنی درخواستیں انگریزی میں مہیا کر کے بعد اپنی تقویٰ سندرات کو کہ مصدقہ ہوں بھجوادیں۔ اپنے تجربہ عمائد تاریخ پیدائش کا ذکر ہونا ضروری ہے۔ سمر نامریضی جس حکم کو درخواست لکھی گئی ہو خالی رہنے دیا جائے۔ تمام درخواست کنندگان کے لئے مفتی امیر کی تصدیق ضروری ہوگی۔ جو کہ درخواست پر نہ ہو بلکہ علیحدہ ہو۔ (ڈاکٹر البشیر)

افضلہ میں اشتہار کے کرن اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

(میں بھر اشتہار دیتے)

صحابہ سیح موعود کا پہلا تذکرہ
اصحاب احمد رضا
دو ماہ میں اسے تمام نکل چکا ہے
اگر آپ نے ابھی اسکی خریداری کیلئے نہ لکھا۔ تو
پھر یہ قیمتی تذکرہ کسی قیمت پر بھی نہ مل سیکے گا جلد
نہایت نفیس قیمت پر جلد جاروئے علاوہ محصول
منیجر عالی بلڈ پراڈنگ رام علی لاہور

نیلام عام

نارتھ ویسٹرن ریلوے
جبری کی بوگاڑیاں جو بادامی باغ سیشن
پر پڑی ہیں مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۱ء کو صبح دس
بجے بذریعہ نیلام عام فروخت کی جائیں
گی۔
ڈوٹر ٹل پرنٹنگ لاہور

ہمارے مشہورین سے استفادہ
کرتے وقت افضل کا
حوالہ ضرور دیا کریں

رجسٹرڈ
تیار کردہ
میدسٹر حکیم نظام آباد
لاہور کے مقامی اصحاب مقررہ قیمتوں پر ہم
سے طلب فرمائیں۔
عزیز احمد یونانی وکاڈر تحفہ لاہور

۱۔۔۔۔۔	عہدہ اصحاب سیکرٹری ۲۷ لیسر جھنگ پوٹا منع حق یاد کر سندھ	۹۔۔۔۔۔	عہدہ امیر امین شاہ صاحب چک ۲۳ منع لائل پور
۱۴۔۔۔۔۔	چوہدری نواب دین صاحب سیکرٹری ڈیرہ بانی ایک ۳۳ شیخ پورہ	۱۰۔۔۔۔۔	سوفی اشادت امیر صاحب پروفیسر ٹی۔ آئی۔ کالج لاہور
۳۔۔۔۔۔	میر جعفر شاہ صاحب سیکرٹری گنگوڑی جلال الدین صاحب ، پٹیہارہ لاہور	۵۔۔۔۔۔	امیر دین صاحب سٹور کیپر کیمپل کمپنی کیو ڈی منع خیرم
۲۔۔۔۔۔	عہدہ امیر صاحب ، کھاریاں بھارت ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ، شیکھ لہ	۲۶۔۔۔۔۔	امیر احمد دین صاحب سیکرٹری مال راولپنڈی شہر
۱۔۔۔۔۔	میر ناز دین صاحب ، خرقوال سیالکوٹ صحابہ نیر خاطر صاحبہ	۲۰۔۔۔۔۔	عماد احمد صاحب سیکرٹری مال سیلنگنہ لاہور
۴۔۔۔۔۔	ذکر حفاظت کر صاحبہ سیکرٹری خان صاحب رتن باغ لاہور	۲۳۔۔۔۔۔	تاج محمد رفیق دین صاحب سیکرٹری مال رضی محمد حسین صاحب حافظ آباد
۵۔۔۔۔۔	عماد حسین صاحب سیکرٹری مال سیالکوٹ	۲۔۔۔۔۔	یاد محمد صاحب میڈیکل پریکٹسٹر سیالکوٹ
۹۔۱۲۔۔۔		۵۔۔۔۔۔	عہدہ امیر امین شاہ صاحب چک ۲۳ منع لائل پور

نوٹس

نارتھ ویسٹرن ریلوے
مٹان ڈوٹرن میں مندرجہ ذیل ڈیزلنگ اور کٹرنگ کے ٹھیکوں کی مالی جاہیں پُر کرنے کے لئے درخواستیں
مطلوب ہیں جو دستخط کنندہ ذیل کے پاس زیادہ سے زیادہ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۱ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ درخواست
دہندہ ایسے مناسب ازو یا فرموں میں سے ہونا لازمی ہے۔ جو

۱۔ ڈیزلنگ کا سابقہ تجربہ رکھتے ہوں۔ یا کٹرنگ کے کام سے متعلق رکھتے ہوں۔
۲۔ ڈیزلنگ اور کٹرنگ کا سابقہ تجربہ رکھتے ہوں۔ یا کٹرنگ کے کام سے متعلق رکھتے ہوں۔
۳۔ ڈیزلنگ اور کٹرنگ کا سابقہ تجربہ رکھتے ہوں۔ یا کٹرنگ کے کام سے متعلق رکھتے ہوں۔
۴۔ ڈیزلنگ اور کٹرنگ کا سابقہ تجربہ رکھتے ہوں۔ یا کٹرنگ کے کام سے متعلق رکھتے ہوں۔

- | | |
|----|-----------|
| ۱۔ | شیخ داہن |
| ۲۔ | حاصل پور |
| ۳۔ | عادت والا |
| ۴۔ | ٹھکانی |

ڈوٹر ٹل پرنٹنگ لاہور
ڈوٹر ٹل پرنٹنگ لاہور
ڈوٹر ٹل پرنٹنگ لاہور

دونوں جہان میں فلاح پانے کی راہ
کارخانہ پرنٹنگ
بیت عالیہ فقیر علی صاحب
دستور عالیہ فقیر علی صاحب
حباب ان کی صحت کے لئے خاص طور پر مدعا فرمائیں۔

صندلین خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے۔ قیمت خوراک ایک کاسکھ کو کلو در دو۔ درخانہ نور الدین جھنگ پوٹا

ایران اور برطانیہ میں سفارتی تعلقات ختم ہوجانے کا امکان

لندن ۶ ستمبر۔ ایران کے غیر ملکی حلقوں میں حکومت ایران کے اس مجوزہ ہالٹی میٹم پر سخت تعجب کا اظہار کیا جا رہا ہے جس میں برطانیہ کو اقبابہ کیا گیا ہے۔ اگرچہ مذکورہ دونوں کے اندر اندر ایران کی تجارتی ترقیوں نہ کی گئیں۔ تو تیل کی صنعت سے متعلق تمام برطانوی کارپوریشنوں کو ایران سے نکال دیا جائے گا۔ یہ فیصلہ برطانیہ کے سفارتی تعلقات ختم کرنے کا پیش خیمہ ہو سکتا ہے۔ آج ایرانی ممبران کا ایک غیر معمولی اجلاس ہو رہا ہے۔ جس میں ڈاکٹر مصدق کا بیان سننے کے بعد ان کے حق میں اعتماد کا ووٹ پاس کیا جائیگا۔

ادریس الٹی میٹم برطانوی سفارت خانہ کے سر دکنے کا فیصلہ کیا جائیگا۔ لندن کے دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے ایران کی اس دھمکی کو بین الاقوامی عدالت کے عبوری فیصلے کی ایک اور خلاف ورزی قرار دیا۔ (اسٹار)

ایران الٹی میٹم برطانیہ کو الٹی میٹم نہیں بھیجے گا

لندن ۶ ستمبر۔ رائٹر نے اطلاع دی ہے کہ ایرانی کابینہ نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ برطانیہ کو الٹی میٹم نہیں بھیجے گا۔ کہ وہ ایران سے تیل کے تنازعہ کے متعلق پھر بات چیت شروع کرے۔ ورنہ آبادان اور تیل کے دوسرے علاقوں سے برطانوی اسٹاک کو نکال دیا جائے گا۔

جاپان معاہدہ پر دستخط کرنے سے روکنا

لندن ۶ ستمبر۔ ایک روسی مذہب نے یہ رائے ظاہر کی ہے۔ کہ روس معاہدہ جاپان پر دستخط نہیں کریں گے۔ بعض امریکی افسروں کا بیان ہے۔ کہ تعجب نہ تھا۔ روس بعض شرائط کے تحت اس پر دستخط کرنے کو تیار ہو جاتا۔ لیکن اس سے روسیوں کو جاپان میں لامتناہی مشکلات پیدا کرنے کا موقع مل جاتا۔ (اسٹار)

موسولینی کی لاش اس کے وارثوں کو دینا جاگی

لندن ۶ ستمبر۔ طویل مذاکرات کے بعد اطالیہ نے موسولینی کی لاش کو خفیہ مقام سے نکال کر اس کے وارثوں کے حوالے کرنے کی اجازت دیدی ہے۔ موسولینی کے رشتہ دار ایک بالکل پرائیویٹ تقریب میں ایک گاڑی پر ڈیپوٹی اسے دفن کریں گے۔ یہ موسولینی کا جائے پیدائش ہے۔ (اسٹار)

۱۲۰۰۰ میل لگاتار پرواز کرنے والا طیارہ لندن ۶ ستمبر۔ برطانیہ کے ہوائی جہازوں کے انجنروں کا خیال ہے کہ ۱۹۵۷ء کی انجمن کے سے نوزی لینڈ تک فضائی دور میں شامل ہونے والا برطانوی طیارہ جیٹ ماڈل کا ہوگا۔ جسے روس میں پٹرول لینے کی ضرورت نہ ہوگی۔ اس طیارہ میں ۱۰۰۰ کلوڈوں کی طاقت اور انجن ہوگا۔ لیکن بعض انجنیروں کا خیال ہے کہ انجن ۴

انڈونیشیا جاپانی معاہدہ پر دستخط نہیں کرے گا

نیو دہلی ۶ ستمبر۔ انڈونیشی حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ انڈونیشیا جاپانی معاہدہ پر دستخط نہ کرے گی۔ کیونکہ اس سے حکومت میں انتشار پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ اور مختلف سیاسی پارٹیوں کی طرف سے معاہدہ کی مخالفت کی گئی ہے۔ لیبر پارٹی اور کریمین پارٹی اور پارٹی کی مخالفت بھی کی گئی ہے۔ کیپیونگ پارٹی، مسیحی پارٹی اور پارٹی انڈونیشیا دفنہ سمجھنے کی حمایت تو کی۔ لیکن معاہدہ کو تسلیم کرنے کے معاملہ میں ان میں بھی اختلاف

کھوکھرا پارک کے راستے پاکستان آئینوں کے مسلمان مہاجرین پر ہندوئی حکام کے مظالم

کراچی۔ ۵ ستمبر۔ معلوم ہے کہ اب کھوکھرا پارک کے راستے ۱۰۰ کے قریب ہندوستانی مہاجرین روڈ مغربی پاکستان آتے ہیں اور فروری سنہ ۱۹۵۷ء سے اب تک ۳ لاکھ ۲۰ ہزار مہاجرین اس راستے مغربی پاکستان آئے ہیں جو مہاجرین سنگی مشترکہ سرحد عبور کر کے پاکستان آئے ہیں۔ مہاجرت کے سرحدی حکام ان پر سخت مظالم توڑتے ہیں۔ سرحد کے کسٹم افسر اور پولیس وائے ملاشی لینے وقت انکا سادہ سامان بکھیر دیتے ہیں۔ اور اگر کوئی شخص احتجاج کے طور پر خفیہ می آواز بھی نکالے۔ اس کی سخت بے عزتی کرتے ہیں۔ مہاجرین کو مجبور کیا جاتا ہے۔ کہ وہ قحط باذنہ کو تینتی ریت اور جھلسا دینے والی دھوپ میں کھڑے ہیں۔ مہاجرین کو مجبور کیا جاتا ہے۔ کہ اپنی ساری نقدی اور زیورات حکام کے پیش کریں لیکن اس نقدی اور زیورات کا بڑا حصہ پولیس نہیں کیا جاتا۔ اور مہاجرین کے احتجاجوں کی کوئی پروا نہیں کی جاتی۔ جب مہاجرین ٹرینوں میں سفر کرتے ہیں۔ انہیں بالکل معمولی باتوں پر سخت سزائیں دی جاتی ہیں۔ بلور مثال اگر کوئی مہاجرین

سرور بہادر خاں کی مراجعت کراچی

لندن ۶ ستمبر۔ آرمیل سرور بہادر خاں وزیر موصوفہ پاکستان بذریعہ طیارہ لندن سے کراچی روانہ ہوئے ہیں۔ آپ جینیوا میں اقوام متحدہ کی اقتصادی اور عملی کونسل کے اجلاس میں پاکستانی وفد کے لیڈر تھے۔ آپ چند دن کے لئے لندن آئے تھے۔ لیکن اپنے قیام کے دوران میں کسی سرکاری مات پریت میں حصہ نہیں لیا۔

برطانوی جٹ طیاروں کی نمائش

لندن ۶ ستمبر۔ برطانوی طیارہ سازوں کی کونسلٹی کی نمائش میں جٹ طیارے بھی رکھے جائیں گے۔ یہ نمائش ۱۲ ستمبر کو شروع ہو رہی ہے۔ اور رائل ایئر فورس کے ایسے جٹ طیارے اس میں رکھے جائیں گے۔ جن کے متعلق دنیا میں سب سے زیادہ تیز رفتار ہونے کا دعویٰ کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

ایک کروڑ بارہ لاکھ ریڈیو

لندن ۶ ستمبر۔ محکمہ ڈاک کا بیان ہے کہ جولائی کے آخر تک برطانیہ اور شمالی آئرلینڈ میں ریڈیو کے ایک کروڑ بارہ لاکھ لائسنس جاری کئے گئے ہیں۔ ان میں دس لاکھ کے تریبٹیل وینٹن کے لائسنس بھی شامل ہیں۔ (اسٹار)

امریکہ اور روس میں ادھار پر کٹ گئی تیندالتوں

واشنگٹن ۶ ستمبر۔ ایک خبریں بنا گیا ہے۔ کہ ادھار پر پروگرام کے تحت زمانہ جنگ میں سوڈا روس کو دیئے گئے۔ تقریباً نصف کی واپسی کے بارے میں رہا سہا ہے۔ متحدہ امریکہ اور سوڈا روس کے نمائندوں میں جو گفت و شنید جاری تھی۔ وہ ایک غیر معینہ عرصے کے لئے ملتوی کر دی گئی ہے۔ تاکہ اس دوران میں سوڈا روس کی ایک یادداشت پر غور و خوض کیا جائے۔ کل اس سلسلے میں دونوں ملکوں کے نمائندوں کا ایک اجلاس طلب کیا گیا تھا۔ لیکن حکومت امریکہ کی خواہش پر یہ اجلاس ملتوی کر دیا گیا۔ یاد رہے کہ ادھار پر قرضے کے سلسلے میں جو طویل گفت و شنید گذشتہ ایک سال سے ہو رہی ہے۔ اس کی دوسری قسط کا آغاز گذشتہ ہفتہ ہوا تھا۔ (اسٹار)

مشرقی یورپ میں ۲۰ لاکھ اشخاص کو کمیونٹ

پارٹی سے خارج کر دیا گیا لندن ۶ ستمبر۔ لندن کے اخبار "ڈیلی میگزین" میں مشرقی یورپ کے حالات کا مطالعہ کرنے والے ایک شخص مائیکل پادیلونے لکھا ہے۔ کہ ۱۹۴۷ء سے اب تک آہنی پردے والے چھ ممالک میں ۲۰ لاکھ کمیونسٹوں کو پارٹی سے خارج کیا جا چکا ہے۔ ان میں سابقہ سوول افسروں کے متعلق پولیس اور مجسٹریٹ شامل ہیں۔ اکثر لوگ ایسے ہیں۔ جنہوں نے کبھی عملی سیاسیات میں حصہ نہیں لیا۔ خارج کئے جانے والوں کی دوسری جماعت میں کمیونسٹوں کے تمام مخالفین یعنی اساتذہ۔ یونیورسٹی کے پروفیسر۔ ناولٹ ڈراما نویس۔ شاعر۔ ایڈیٹر۔ صحافی۔ مذہبی کارکن اور پادری وغیرہ شامل ہیں۔ (اسٹار)

حم کی طاقت اس سے زیادہ ہوگی۔ اس میں پٹرول ڈکر چھوٹے طیاروں کے زیادہ صرف نہیں ہوگا۔ (اسٹار)